

2019就業金卡持卡人交流茶會

國發會人力發展處

《外國專業人才延攬及僱用法》自 2018 年 2 月 8 日起施行 1 年多以來，已核發超過 500 張就業金卡，成果豐碩。為展現政府對就業金卡持卡人高度重視，並強化就業金卡持卡人在臺工作及生活之聯結，增加彼此交流聯誼的機會，國發會於 2019 年 10 月 26 日星期六下午假信義區咖啡館舉辦「就業金卡持卡人交流茶會」，邀請外國商會、駐華機構以及積極推動本法之各界人士及政府代表與會，見證持卡人分享來臺工作及生活之想法與經驗。本會高副主委仙桂也親自出席活動，並與持卡人進行面對面意見交流。



臺北市立國樂團音樂表演。

交流活動嘉賓雲集，充滿歡樂

本次「就業金卡持卡人交流茶會」邀請所有就業金卡持卡人與會，出席人數踴躍，其中包括科技領域雲端系統自由軟體 OpenStack 系統設計者與顧問 Thomas Fifield，以及文化藝術領域知名捷克繪本畫家 Tomáš Rizák 等人，這些持卡人均是來臺於各行業專業領域的領頭羊。此外，外國商會以及駐臺代表——包括歐洲在臺商會主席 Freddie Hoeglund 先生、印度台北協會副會長賈旭明先生也應邀出席，而《外國專業人才延攬及僱用法》推薦影片人朱平先生、費浩文先生，以及相關部會代表亦均積極出席，共襄盛舉。

活動於下午兩時半正式揭開序幕，為讓就業金卡持卡人體驗臺灣文化，並對臺灣文化有更深入了解，國發會特邀臺北市立國樂團帶來表演，演奏許多耳熟能詳的臺灣民謠名曲，如：《望春風》、《月夜愁》、《六月茉莉》、《丟丟銅仔》等，現場嘉賓沉浸在悠揚美妙的音樂中，並且漫溢著歡樂活潑的氣氛。

活動現場並布置有拍照打卡站，讓持卡人可以打卡上傳社群平台分享，透過社群力量協助宣傳「就業金卡」，擴大吸引持卡人外國親友優秀人才一同來臺灣生活與工作。此外，為增添活動樂趣，現場準備具臺灣特色的鳳梨酥做為打卡小禮，贈送參與打卡活動的嘉賓，氣氛相當熱絡。

活動中，各領域金卡持卡人踴躍分享，述說來臺動機、生活經驗及對政策的建議等。持卡人多數表示熱愛臺灣，因臺灣有豐富多元的文化、是民主自由的社會、人民非常友善熱情、治安很好、醫療照顧很完備、臺北的大眾運輸很方便等；此外，「就業金卡」確實讓他們來臺灣的生活更為便利。政府除了提供最長 3 年自由來臺工作、生活外，透過「外國專業人才申辦窗口平台」系統線上申辦「就業金



拍照打卡上傳分享社群平台。



氣氛熱絡的意見交流。



國發會高副主委仙桂開場致詞。

卡」，無須親臨諸多單位，核准後可快速取得就業金卡，眷屬亦可於本人核可後申請依親居留，簡便的申請流程與服務，讓外國人感受到政府的效能及用心。分組時間中，國發會高副主委更率同會內同仁，與持卡人進行面對面意見交流，與會者反應熱絡，盡情暢談、分享意見並提出許多建議，同仁們積極協助解答及提供諮詢意見；現場亦備有精緻下午茶點心飲品，陪伴嘉賓們度過愉悅的午後時光。

建立社群加強連結，廣納建言

為增加持卡人彼此互動的機會，不受限於時間、空間盡情交流與分享，更為突破既有為民服務的模式，國發會於本次活動前建立了「臉書 FB 社團 -Gold Card Family in Taiwan」，做為活動報名之管道，以及持卡人與政府互動溝通的平台，希望藉此一專屬的社群平台，能讓持卡人在工作或生活上有更緊密的聯結、有更多的合作機會，並便於分享更多資訊；倘若對政府相關政策有所建言，也可以透過該臉書社團，適時反映。

政府期盼透過這些平台的建置與活動的舉辦，與各界一起努力，把臺灣打造成為外籍人才更幸福、宜居的環境。🌍